

Stirea

SAPTĂMINAL AL CONVENȚIEI PENTRU INSTAURAREA DEMOCRATIEI ARAD ● Serie nouă, Anul I, nr. 6, 1991, OCT.

Scourile ultimei mineriade ne tulbură încă liniștea multdorită. Ce au făcut minerii, se știe. De ce au făcut ceea ce au făcut, se bănuiește. Inșă ceea ce nu se cunoaște încă, este de ce au reacționat forțele de ordine(?) așa cum au reacționat.

În primul rând, datorită acestor forțe ar fi fost să-i oprească pe minerii pe drum. N-au făcut-o. Apoi, ar fi fost normal să protejeze în mod eficient clădirile instituțiilor vitale ale țării: Parlamentul, Guvernul și Președinția. Au apărut-o cu adevărat doar pe cea din urmă. De ce?

Toți ne plingem de cuantumul impozitelor pe care le plătim. Dar înțelegem că, din acești bani, sînt plătite forțele care au datoria să ne apere. Salariul unui simplu plutonier de poliție i s-ar părea un vis unui proaspăt absolvent de învățămînt superior. Să nu mai vorbim de banii pe care li iau cei din trupele speciale antiteroriste. Unde au fost acestia atunci cînd au fost atacate instituțiile de bază ale țării? În fața minerilor

DE CE DOMNILOR?

dezăntuți și incitați, au fost trimiși militarii în termenii Copiilor noștri, trimiși să se pregătească pentru apărarea țării au fost puși în fața acestor trupe de asalt minerești. Sărmană carne de tun, biete mame care și plîng copiii morți sau schilodiți pe viață, din vina unor ofițeri irresponsabili. Ce ați dori domnilor, cînd i-ați trimis pe acești prunci la masacrul? Unde v-au fost specialiștii urali, pe care știți să-i asmuțiți doar împotriva celor fără apărare?

Da, au fost și ei acolo. Doar la văzut o țară întreagă, animale cu chip de om care băteau bestial un tinăr lipsit de apărare. De data asta, Televiziunea a dat gres. Nu ne-a învrăbit între noi, ci ne-a arătat adevăratul chip al celor care ne conduc. Cum poate fi etichetată o Putere care și trimite propriii copii ca miei la tăiere?

Minerii pot veni de cîte ori dorește la București pot face tot ceea ce vreau, că Poliția nu poate lua nici o măsură. Trupele speciale li apără doar pe bunul nostru președinte, probabil de cîntecul păsării de noapte ce se aude tot mai des și tot mai clar în Palatul Cotroceni. Poliția, însă, li apără pe oamenii de bine, de destabilizatori care îndrăznesc să ia troleibuzul de la Universitate cînd se nețec manifestatii în zonă, de ziaristi incomozi sau de studenții care îndrăznesc să-i arate utorii adevăratul său chip. Și li apără bine, trăind în plin cu armamentul și munii de război, cu grenade aruncate razant în timp ce, cu țelarde și gaze lacrimogene și, mai nou, cu allice pentru mistreți.

Domnilor Iliescu Roman, Ursu, și Snoroiu, pentru fapte asemănătoare. Ceaușescu a fost judecat și impuscat. Dumneavoastră cum vă simțiți?



Foto A. IOAN : CARTEL ELECTO(FLO)RAL

Scritam la numărul trecut despre cîteva din tacticile electorale ale puterii. Inșă, la ora scrierii acelor rânduri nici nu putem bănuși ce ne rezervă viitorul. Căci ceea ce a urmat cunoaștem acum cu toții. Minerii, din nou, au venit în București să și facă singuri dreptate. A patra mineriadă, în mai puțin de doi ani, a terfelit iarăși chipul României.

Minerii au venit, au dat jos guvernul Petre Roman și au plecat. Au rămas în urma lor doar întrebările.

Întrebări... întrebări...

Una din aceste întrebări ar fi: de data aceasta cînd? La chemat la București? Pentru că, dacă la primele trei edii a fost clar că el au venit la apelul Puterii, de această dată aceeași Putere sustine că minerii au venit spontan. Și, la prima vedere, așa chiar și par lucrurile. Privind însă mai atent, putem sesiza mici inadverțente. Minerii au venit nechemati, însă au reușit să pună mîna pe garnitură de tren, nu au fost stonați plînă la București, unde au debarcat cu strigăte de „Jos Iliescu!”. Iliescu n-a căzut de această dată însă premierul Roman a fost silit „să și depună mandatul”.

Și ajungem la a doua întrebare: de ce a căzut guvernul Petre Roman? Aici se complică treaba. Petre Roman, liderul național F.S.N., că mineriada man sustine că el n-a demisionat ci și-a depus doar mandatul, pentru a se forma un guvern de uniune națională, care să scoată țara din actuala criză. Și bineînțeles că nu a cedat la presiunea străzii. Ar fi fost și greu să ne gândim că bravul nostru premier a cedat la presiunea miilor de manifestanți, minerii și bucures-

tenii, cînd el a refuzat orice dialog iar sediul guvernului a fost supus la un adevărat asediu, care a încetat doar o dată cu anunțarea demisiei cabinetului Roman.

Toate s-ar încheia foarte bine înșă apare un mare semn de întrebare. Cum se poate explica atitudinea nedemisionară a lui Petre Roman? Acesta dă interviuri după interviuri, creîndu-și o aureolă de martir anti-comunist. Căci în opinia sa, totul a fost doar o încercare a forțelor conservatoare, comuniste, de a întoarce roata istoriei. Opinile întărită și de raportul senatorului de Buzău, asupra cărui încă nu insistăm. Oare să

L-AM ÎNTILNIT PE TOVARAȘU' COSMA
 ■
 AMERICAN WAY OF LIFE
 ■
 ORELE MARILOR ÎNTILNIRI
 ■
 EVOCIND A PATRA MINERIADĂ
 ■
 NOTĂ la AMĂNUNTE CU CARE SÎNTEM DATORI : „VAGOANELE DERAIAZĂ...” (4)
 ■
 GUVERNUL ÎN DERUTA
 ■
 I PAK DAU DE ȘTIRE...
 ■
 JURNALUL DEZNĂDEJDII (6)
 ■
 LA MARGINEA LUCIDITĂȚII

de Petre Roman un erou al luptei anticomuniste? Greu de crezut. Să ne imaginăm numai ce trebuie să fi gândit un Dan Martian Vasile Văcaru sau Gheorghe Dumitrascu, de exemplu, uînd au fost anunțați de către liderul național F.S.N. că mineriada este cea mai bună dovadă că F.S.N.-ul s-a rupt total de comunism.

Și, în loc de răspunsuri la aceste întrebări, să punctăm cîteva concluzii. Minerii nu au fost chemați de nimeni dar au dat fuga, cu liderii lor Miron Cosma în frunte, la Cotroceni să se plîngă președintelui. Apoi, după satisfacerea revendicărilor, au mers tot acolo, să-i mulțumească. Domnul Petre Roman, potentiala victimă prezază în martir anticomunist, iar F.S.N.-ul tinde să își refacă imaginea stîrbită în ultimul timp. Iar prin chemarea opoziției la guvernare, guvernul Roman a scăpat de greaua povară a iernii ce se apropie, împărțind răspunderea pe mai mulți umeri. Și putem bănuși în spatele cui vor fi aruncate eventualele nemulțumiri populare.

Și, în viitor, în locul unui președinte Iliescu depăsit permanent de evenimentele și comunist, plînă în măduva oaselor de ce să nu alegem un tinăr, victimă a unui puci comunist, așa cum dă impresia că este Petre Roman?

Ce credeți, oare minerii au venit nechemati la București?

ȘTIREA

VREȚI SĂ FACETI O BUCURIE COPILOR ȘI NEPOȚILOR DUMNEAVOASTRĂ?

**OPRIȚI-VĂ LA ZIMAND-CRUZ
LA CÎTIVĂ KILOMETRI DE ARAD,
PE ȘOSEAUA CĂTRE ORADEA, LA
EMÖKE-BAR
VEȚI AVEA POSIBILITATEA DE A
SERVI ÎNTR-UN PAHAR PLIN, CEA
MAI GUSTOASĂ, CEA MAI ARĂ-
TOASĂ, LA PREȚURILE CELE MAI
ACCESIBILE 12 SORTIMENTE DE
INGHETATĂ.**

**LA EMÖKE-BAR PE LINGĂ
DULCIURI, BĂUTURI, ȚIGĂRI ȘI ALTE
PRODUSE SPECIFICE AVEȚI OCAZIA
DE-A FACE UN POPAS PLĂCUT.
OPRIȚI-VĂ LA EMÖKE-BAR
ȘI NU VEȚI REGRETA!**

O ȘANSĂ PENTRU DUMNEAVOASTRĂ :

S.C. AGROMASIN S.R.L. !

SINGURA FIRMĂ DIN ARAD CARE ACOPERĂ O PA-
LETA ATÎT DE LARGĂ DE ACȚIUNI ÎN DOMENIUL
MAȘINILOR, ÎNCEPÎND CU CELE AGRICOLE ȘI PÎ-
NI LA AUTOBUZE.

LA SEDIUL DE PE STR. MUCIUS SCAEVOLA NR.
44 (TEL. 1 54 79) SAU LA UNITATEA DE DESFACE-
RE DE PE STR. PETRU RAREȘ NR. 25 (TEL. 2 19 98)

PUTEȚI GĂSI :

— AUTOBUSE IRAKUS CU GRADE DIFERI-
TE DE UZURĂ ;

— ANVELOPE — NOI, REȘAPATE SAU CU GRA-
DE DIFERITE DE UZURĂ PENTRU TOATE TIPURI-
LE DE AUTOVEHICULE, INCLUSIV AUTOCAMIOA-
NE SAU AUTOBUZE ;

— ULEIURI DE MOTOR ;

— CAMERE DE CAUCIUC ;

— MATERIALE DE VULCANIZARE ȘI SOȘUȚI
ADEZIVE PENTRU CAUCIUCURI ;

— IMPLETITURI DE SÎRMĂ ÎMBRĂCATE ÎN
P.V.C. REZISTENTE LA — 18°C DE TOATE CULCRI-
LE ȘI TOATE DIMENSIUNILE ;

— MAȘINI AGRICOLE DIVERSE : GRAPE, SAPE,
STROPITOARE, MAȘINI DE TUNS IARBA, ETC. ;

— OFERTE LA CERERE PIESE DE SCHIMB
PENTRU ORICE TIP DE MAȘINĂ, PE BAZĂ DE CO-
MANDĂ FERMĂ.

REȚINEȚI : DE TOATE ACESTE MINUNATE MA-
ȘINI ȘI PIESE DE SCHIMB VĂ PUTEȚI BUCURA ÎN-
TRE ORELE 10 - 18. VĂ AȘTEPTĂM !

TINERI ȘI TINERE

SOCIETATEA „ȘTIREA” ANGA-
JEAZĂ UN INSPECTOR CU PRO-
BLEME DE DIFUZARE A PRE-
SEL PENTRU ÎNDEPLINIREA CON-
DIȚIILOR MINIME DE OBTINE-
RE A ACESTUI POST NIMIC MAI
SIMPLU :

— VIRSTA 22 - 30 ANI ;

— STUDII : LICEU (ECONOMIE
DE PREFERINȚĂ) ;

— LA PREZENTAREA LA SE-
CRETARIATUL REDACȚIEI, CE-
RERII SE MAI ADAUGĂ ȘI UN
CURICULUM VITAE

INFORMAȚII TELEFON 3 64 37.

ABONAȚI-VĂ LA SAPTĂMINALUL

„ȘTIREA” !

Abonamentele anuale de susținere
(1.000 lei) dau dreptul la gratuitatea
a două anunțuri de mică publicitate pe
an, la cererea abonatilor.

Abonamentele anuale (520 lei) dau
dreptul la un anunț gratuit de mică
publicitate pe an, la cererea abonati-
lor.

Nr. ultii abonamentul este avanta-
jos pentru ambele părți ! Dumneavoa-
stră aveți siguranța recepționării rî-
mice și la timp a publicației, iar noi
avem siguranța unor cititori fideli în-
formații suplimentare la sediul redac-
ției.

Gazeta noastră oferă serviciul său
publicitar (mare publicitate) tutu-
ror agenților economici privați de
stat și cooperatiști la prețurile ur-
mătoare :

— agenți economici privați : 1 000
lei — 45 cm².

— agenți economici de stat și co-
operatiști : 1 200 lei 45 cm².

ȘTIREA

Săptăminal al Convenției pentru Instaurarea Democratiei

Manuscrisele nepublicate nu se înapoiază. Redacția nu ia în considerare
anonimele. Tiparul executat la S.C. „Helicon” Banaf S.A.

S.C. ȘTIREA S.R.L. ARAD. Bd. Revoluției nr. 71, telefon 3 64 37

8 pag. 10 lei